

Бесіди та поради щодо правил поведінки в умовах воєнного стану



[Методичні рекомендації щодо проведення бесід з учнями закладів загальної середньої освіти з питань поведінки у надзвичайній ситуації](#)

[Методичні рекомендації Міністерства освіти і науки України](#)

Примірний алгоритм дій населення за сигналами оповіщення цивільного захисту «Увага всім» та «Повітряна тривога»

Державна служба України з надзвичайних ситуацій з метою підвищення рівня обізнаності населення щодо правил поведінки в умовах надзвичайних ситуацій воєнного характеру розробила [примірний алгоритм дій населення за сигналами оповіщення цивільного захисту «Увага всім» та «Повітряна тривога»](#).

Крім того, ДСНС проведено роботу з розроблення іншої актуальної інформації, що може бути використана населенням під час війни:

- [брошура «У разі надзвичайної ситуації або війни»](#);
- [рекомендації щодо дій населення в умовах надзвичайної ситуацій воєнного характеру](#);
- [інформація про організацію укриття населення під час надзвичайних ситуацій у фондів захисних споруд цивільного захисту](#);

Правила поведінки з вибухонебезпечними предметами

ЮНІСЕФ спільно з Державною службою надзвичайних ситуацій, Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України та Нацполіцією підготували [серію освітніх відео](#) з песиком Патроном про ризики тих вибухонебезпечних предметів, які можна зустріти на території України, де велись бойові дії.

Пам'ятайте головне правило — побачили підозрілий предмет: Не підходь! Не чіпай! Телефонуй 101!

РЕКОМЕНДАЦІЇ

щодо правил поведіння з вибухонебезпечними предметами в умовах воєнного стану

*Під час війни вибухонебезпечні предмети (ВНП) можна виявити не лише у знищеній військовій техніці але і у найбільш неочікуваних місцях: у лісі, на полі, водоймі, будівлі, городі, залишених особистих речах (пакунках).

*Активувати вибухонебезпечний предмет легко, вибух може спричинити звичайне тертя, нагрівання, удар чи струс.

*Якщо ви виявили невідомий чи небезпечний предмет, то ні в якому разі не торкайтеся його і не пересувайте.

*Попередьте про підозрілу знахідку людей поруч і відійдіть на безпечну відстань – від 100 м. Перед цим позначте місце з ВНП. Це можна зробити за допомогою палиці, одягу, каміння тощо.

*Повідомте про підозрілий предмет за номерами «101» чи «102». Але поруч з небезпечною річчю не користуйтеся мобільним телефоном чи засобами радіозв'язку, щоб він не спрацював дистанційно.

*Ні в якому разі не намагайтеся розібрати небезпечний предмет самостійно чи витягнути з нього вибухову речовину або детонатор.

Пам'ятайте, що розмінуванням, знешкодженням або знищенням вибухонебезпечних предметів займаються тільки підготовлені фахівці-сапери, допущені до цього виду робіт.

Опинившись **поблизу вибуху**, стримайте свою цікавість і не намагайтеся наблизитись до епіцентру, щоб розгледіти або допомогти рятувальникам. Найкраще, що можна зробити – залишити небезпечне місце.

До того ж, **варто знати**, якщо вибухові пристрої встановлено зловмисно, то вони часто встановлюються парами, щоб через деякий час після вибуху першого з них пролунав другий вибух. Це розраховане на те, що після першого вибуху на його місці зберуться люди, у тому числі й представники силових структур і при повторному вибуху жертв буде набагато більше.

**Бережіть своє життя!
Бережіть життя своїх близьких!
Бережіть життя своїх дітей!**

Правила пожежної безпеки: пам'ятка

Щоб не сталося пожежі

Не грайся із сірниками та запальничками

Не розпалюй самотійно багаття

Не вмикай без дорослих чайник, праску та інші електричні прилади

Не грайся рідиною, що легко займається (бензин, гас тощо)

Не бери до рук петарди та інші піротехнічні засоби

Що робити у разі пожежі

Зателефонувати до служби 101 (якщо можливо).

Повідомити повну домашню адресу, що горить, свій телефон, прізвище, ім'я та по батькові.

Вікна відкривати не можна, адже кисень посилить полум'я.

Негайно вийти з приміщення, покликати дорослих.

Під час пожежі заборонено користуватися ліфтами.

З висотного будинку не біжіть сходами вниз, якщо зайнялося внизу, а рятуйтеся на даху, використовуйте пожежну драбину.

Щоб уберегти органи дихання від чадного газу, слід пробиратися до виходу повзком, бо внизу менше диму, накрити голову шматком мокрої тканини або пальто.

Пам'ятайте! Якщо виникла пожежа, облік часу йде на секунди. Не треба панікувати. Необхідно остерігатися задимленості, високої температури, обвалу конструкцій та споруд, вибухів технічного обладнання. Найбільш небезпечними точками виникнення пожеж зазвичай стають частини квартири, де знаходяться електричні прилади та опалювальні пристрої, а також місця для зберігання вугілля, дров, бензину (підвали, горища, балкони, гаражі).

Правила електробезпеки

При користуванні електроприладами не можна:

Бавитись з електроприладами, встромляти пальці або будь-які предмети в розетку;

Наливати воду у ввімкненні в електромережу чайники, праски, кавоварки;

Витирати електричні прилади та проводи, штепсельні розетки та вимикачі мокрою ганчіркою;

Затискати електропроводи дверима, віконними рамами;

Підвішувати речі на проводи, вимикачі та розетки;

Доторкатися до кабелів або проводів, ізоляція яких пошкоджена;

Користуватись електроприладами, проводи живлення яких мають пошкоджену ізоляцію;

Витягати за шнур вилку з розетки;

Самостійно розбирати чи ремонтувати електроприлади.

ОБОВ'ЯЗКОВО слідкувати за тим, щоб після використання електроприладу, він був вимкнений з розетки.

У разі виявлення обірваного проводу лінії електропередачі, відчинених дверей електроустановки - необхідно негайно повідомляти дорослих;

Не вживати будь-яких самостійних заходів, якщо виявили постраждалого від дії електричного струму! Допомогти можуть тільки професіонали – енергетики або рятувальники!

Правила дорожнього руху

Ходити тільки по правій стороні тротуару;

Дорогу переходити не поспішаючи;

Не можна переходити дорогу навскіс;

Переходячи дорогу слід подивитися наліво, дійшовши до середини зупинитися і подивитися направо;

Якщо не встигли перейти вулицю і рух транспорту почався, слід зупинитися на середині вулиці і зачекати, поки рух припиниться;

Якщо немає тротуарів, слід триматися лівого боку дороги, тобто йти назустріч транспорту, що рухається.

Правила поведінки під час відпочинку на воді, біля водоймищ

Діти повинні купатися під наглядом дорослих.

Учитися плавати треба під наглядом інструктора або батьків.

Не купайтеся й не пірнайте в незнайомих місцях, це можна робити в спеціально обладнаних місцях.

Не можна запливати за обмежувальні знаки.

Слід обережно поводитися на надувних матрацах та іграшках, особливо коли великий вітер або течія.

Не стрибай головою вниз, де невідома глибина.

Не купайтеся в холодній воді, щоб не переохолодитися.

Не треба купатися довго.

Не подавайте без потреби сигналів про допомогу.

Не слід купатися наодинці.

Не підпливайте до коловоротів, човнів, катерів.

Не пірнайте під людей, не хапайте їх за ноги.

Пам'ятай, що в річці є течія, яка може тебе віднести.

Дно річки може бути замуленим.

Ніколи не виходь на край обриву берега річки. Ти можеш зірватися вниз.

Вода у ставках стояча, тобто більш забруднена, ніж у річках, і це може спричинити зараження при купанні.

Правила поведінки в лісі

Гуляючи лісом, не можна їсти невідомі вам рослини, ягоди. Кілька з'їдених ягід може принести вам смерть.

Зустрівши в лісі кволе звірення чи пташеня, не несить його додому, а повідомте про це лісника чи працівника ветеринарної служби. У людей та тварин близько 150 спільних хвороб.

Збирайте лише ті гриби, у яких ви повністю впевнені.

Навесні остерігайтеся в лісі кліщів, які розповсюджують хвороби.

У лісі зустрічаються плазуни, від них треба триматися подалі.

Не затримуйтеся біля зламаних дерев. вони спираються одне на одного й можуть упасти.

Не зазирайте у нори та дупла.

Пити воду можна лише з джерел а колодязів. Ніколи не пий її з річок та озер.

Ходити в лісі треба по стежках.

У лісі є болота. Трясовина на болоті може засмоктувати. Біля боліт водяться гадюки.

Під час зливи з блискавкою не можна ховатися під високими деревами чи залишатися на відкритій галявині, бо блискавка може вдарити в найвище місце.

Після відпочинку на природі завжди прибирайте за собою сміття.

Ніколи не порушуйте те, що створила природа. Поважайте та бережіть її!

[Інформаційний комікс для дітей у воєнний стан](#)

[Посібник «Мінна безпека не без ПЕКа» для дітей про правила поведінки з вибухонебезпечними предметами](#)

[Фізична безпека дітей під час війни. Правила поведінки в евакуації, на окупованих територіях і в зоні бойових дій](#)

[Онлайн-навчання з мінної небезпеки](#)

[Презентація про мінну небезпеку](#)

[Посібник «Супергерої безпеки»](#)

[Як підліткам самотійно убезпечити себе під час воєнних дій](#)

[Дії учасників освітнього процесу в разі надзвичайних ситуацій](#)

[Брошура «У разі надзвичайної ситуації або війни», розроблена Міністерством культури та інформаційної політики](#)

Відеоматеріали

[Дитяча абетка безпеки. Що робити, коли лунає СИРЕНА?](#)

[Мультфільм ЮНІСЕФ Україна про мінну безпеку: лісовий скарб](#)

[Дитяча абетка безпеки від ДСНС України](#)

[Мультфільм ЮНІСЕФ Україна про мінну безпеку: лісовий скарб](#)

Mines

[НЕБЕЗПЕЧНІ ЗНАХІДКИ](#)